
	 	 	
Referat	fra	styremøte	i	ÅF	19.	juni	kl	1800	-	2000	

Sted:	Hos	Gard	i	Korsgata	5	på	Grünerløkka	i	Oslo	
Tilstede:	Ole	Kristian	Bonden,	Dag	Otto	Ottosen,	Kirsten	Aase	Finch,	Margaret	Mørk,	Gard	
Sandaker-Nielsen,	Kristin	Gunnleiksrud	Raaum,	Jens	Bjelland	Grønvold	
Ikke	tilstede:	Karl-Johan	Kirkebø,	Ingvild	Bjørnøy	Lalim	og	Lise	Martinussen		
Referent:	Jens	Bjelland	Grønvold	

Det	ble	avholdt	sommeravslutning	på	takterrassen	i	etterkant	av	styremøtet.		

	

Sak	35/18:		 Godkjenning	av	innkalling	og	sakskart		

Vedtak:	Godkjent.	

	

Sak	36/18		 Godkjenning	av	protokoll	fra	sist	styremøte	

Vedtak:	Godkjent.		

	

Sak	37/18		 Åpen	folkekirkes	arbeid	for	og	med	LHBT.	Oppfølging	av	årsmøtevedtak.	

Gard	og	Kirsten	har	hatt	møte	med	Skeiv	Ungdom	og	Fri.	Møtet	resulterte	i	en	liste	med	
forslag	til	hvordan	ÅF	kan	søke	sin	politikk	implementert	på	grasrotnivå	i	Den	norske	kirke.		

Kirkerådet	har	utsatt	behandling	av	sin	sak	om	dette	til	neste	kirkerådsmøte	i	september.		

ÅF	vil	ha	nytt	styremøte	igjen	før	neste	kirkerådsmøte,	saken	diskuteres	igjen	da.		

Vedtak:	Saken	tas	opp	igjen	på	neste	styremøte.	I	mellomtiden	kan	alle	legge	inn	forslag	til	
hvordan	vi	bør	jobbe	med	dette	på	facebookgruppa	til	styret.		

	

Sak	38/18		 Aktiviteter	for	å	få	flere	medlemmer	–	standvirksomhet	mm	

Jens	har	vært	i	kontakt	med	MF	og	TF	angående	stand.	Det	blir	noe	av,	og	følges	opp	over	
sommeren.		

ÅF	Agder	og	Telemark	stiller	16.	august	på	Arendalsuka.	Til	da	trengs	pins,	standmateriell	og	
infomateriell.		

Jens	har	vært	i	kontakt	med	LNU,	og	vi	skal	møtes	over	sommeren	for	å	drøfte	mulighetene	
for	et	framtidig	medlemskap.		

Pins:	Jens	har	vært	i	kontakt	med	Pins	and	Things,	som	har	tilbudt	oss	en	pin.		

Visittkort:	Jens	lager	et	forslag	til	et	visittkort	med	info.	Må	være	klart	til	Arendalsuka	i	
august.		



	 	 	
Beachflags:	Kirsten	har	bestilt.		

Vedtak:	Vi	bestiller	minst	tusen	av	den	foreslåtte	pin’en	uten	tekst.	Jens	kontakter	
leverandøren	og	hører	på	prisforskjell	mellom	1000	og	2000	og	drøfter	endelig	bestilling	i	
facebook-gruppa.		

	

Sak	39/18		 Etablering	av	regionlag	–	status	og	tiltak	

En	statusrunde	ble	holdt.	Noen	høydepunkter:	

Det	ble	avholdt	stiftelsesmøte	i	Borg	18.	juni.	Det	ble	stiftet	et	lokallag	og	et	styre	ble	valgt.		

Det	vil	avholdes	stiftelsesmøter	i	Nidaros	25.	juni.		

I	Møre	er	et	stiftelsesmøte	under	planlegging.		

Sør-Hålogaland	gjenstår.		

Stavanger	har	lokallag	som	er	oppe	og	går	og	ønsker	å	stille	liste	i	kirkevalget.		

I	Agder	har	lokallaget	hatt	medlemsmøte	i	mai.	De	skal	ha	årsmøte	14.	september	og	
nedsetter	en	nominasjonskomite	for	kirkevalget	da.		

Det	ble	også	drøftet	om	vi	burde	lage	en	progresjonsplan	med	frister	for	lokallagene	i	
stegene	fram	mot	valget.		

Vedtak:	Orienteringene	tas	til	etterretning.	Kristin	og	Gard	finner	og	foreslår	frister	for	når	
de	forskjellige	lokallagene	må	ta	de	forskjellige	stegene	fram	mot	kirkevalget	2019.		

	

Sak	40/18		 Programkomité	–	status	og	planer	

Ole	Kristian	redegjorde	i	møtet	med	bakgrunn	i	saksframlegget.	De	har	sendt	ut	en	e-post	fra	
programkomiteen	hvor	det	forespørres	innspill	til	programarbeidet.	Fristen	for	å	sende	inn	
innspill	er	10.	september.	Målet	er	å	bli	ferdig	med	forslag	til	valgprogram	før	desember.	
Styret	setter	av	tid	på	neste	styremøte	for	å	drøfte	styrets	innspill	til	programarbeidet,	men	
tillot	seg	en	kort	drøfting	nå.	Samboerskap	ble	nevnt	som	en	sak	vi	bør	ta	opp.	Gard	leverte	
et	notat	som	kan	være	et	utgangspunkt	for	neste	gang.		

Vedtak:		Styret	tar	orienteringen	fra	programkomiteen	til	etterretning.		

	
Sak	41/18		 Administrativ	støtte	
Gard,	Kristen	og	Kristin	redegjorde	for	møtet	med	Frank	Grimstad	og	Tor	B.	Jørgensen.	Begge	
har	sagt	seg	villige	til	å	støtte	og	bidra	som	støttespillere	for	regionlagene	og	organisasjonen.		
	
Vedtak:	Styret	tar	orienteringen	til	etterretning	og	oppfordrer	organisasjonen	på	alle	nivåer	
til	å	bruke	Frank	Grimstad	og	Tor	B.	Jørgensen	som	støttespillere	i	sitt	arbeid.		



	 	 	
	
	

Sak	42/18		 Styremøter	høsten	2018	

Mange	har	fylt	inn	doodle’n	på	https://doodle.com/poll/dmw894k3cgkufsi7	

Vedtak:		
Høstens	styremøter	blir:		
Mandag	20.	august	kl	18-21	på	Kirkens	hus	
Mandag	15.	oktober	kl	etter	17	en	gang	på	Kirkens	hus.	Settes	senere.	
Tirsdag	11.	desember	kl	18-21,	hos	Kristin	med	julebord	

	

Sak	43/18		 Årsmøte	i	ÅF	

Vi	ønsker	en	årsmøtehelg	i	februar,	med	møte	for	KM-delegasjonen	fredag,	årsmøte	og	
muligens	konsert	lørdag	og	valgkampmobilisering	søndag.			

Vedtak:	ÅFs	årsmøte	2019	arrangeres	9.	februar,	med	møte	for	KM-delegasjonen	dagen	før	
og	regionlag	dagen	etter.	Kirsten	og	Jens	har	ansvar	for	å	finne	egnet	lokale/sted	til	de	ulike	
møtene.		

	

Utsatte	saker	fra	sist:		

Sak	44/18	 Status	for	gjennomføring	av	Valgprogram	2016-2019	

• Er	det	punkter	som	ikke	er	startet	på/tatt	tak	i?	

Denne	saken	ble	utsatt	igjen.			

	

Sak	45/18	 Status	for	ÅF-utvalg	

• Folkekirketeologi	
• Diakoni	

Denne	saken	ble	utsatt	igjen.			

	

Sak	46/18	 	Kirkeordning	for	Den	norske	kirke.	Hva	skal	ÅF	gjøre?	

Kristin	redegjorde	for	KRs	vedtak	om	å	utsette	høringen	av	tilpasninger	av	dagens	regler	til	
modell	vedtatt	av	KM	i	2016.		

Gitt	ÅFs	store	innflytelse	i	Den	norske	kirke	for	tiden,	har	vi	både	ansvar	og	mulighet	til	å	
finne	samlende	løsninger.	Vi	bør	derfor	sette	saken	på	dagsorden,	og	prøve	å	finne	en	vei	



	 	 	
videre	for	diskusjonen	om	en	effektiv	og	tjenlig	organisering	av	Den	norske	kirke.	Det	må	
også	jobbes	med	å	plante	det	alternativet	vi	går	for	nedover	i	organisasjonen.	

Vedtak:	ÅF	tar	sikte	på	å	arrangere	et	seminar	om	kirkeordning	etter	Kirkemøtet	2019.	Gard	
og	Kristin	har	ansvar	i	styret.		

Sak	47/18	 	Eventuelt	

Ingen	saker	ble	tatt	opp.		

	


